



# 用生命谱写的正气歌

## 陕西省税收财务物价大检查办公室

陕西省汉中地区城固县税收财务物价大检查办公室主任李永恒同志，在财税战线工作了35年。他任劳任怨，克己奉公，坚持原则，秉公办事，干一行爱一行，从不计较个人得失。他勇于维护国家利益，敢于与违法乱纪行为作坚决的斗争，甚至不惜奉献出自己宝贵的生命。由于工作成绩显著，他多次受到省、地、县的表彰奖励，1974年光荣地加入了中国共产党。1991年12月5日晚，他即将带队到县商业局综合公司进行重点检查的前夕，不幸被罪犯劫持绑架，惨遭杀害。人们怀念他，城固县政府为他举行了隆重的悼念活动，称颂他死得壮烈，死的光荣，用生命谱写了一曲捍卫国家财纪法纪的正气歌。

李永恒同志1956年参加工作，曾先后在陕西省城固县南乐、文川、柳林、龙头等税务所、县财政局、审计局、县税收财务物价大检查办公室工作。组织上9次调动他的工作，他都毫无怨言，无条件地服从分配，愉快地走上新的工作岗位。1983年12月，李永恒同志由财政局调县审计局工作，当时有人劝他说，“监督工作实际上是得罪人的事，你难道搞一辈子得罪人的事，也该给自己留一条后路啊！”他没有这样想，毅然来到县审计局工作，准备“吃亏”、“吃苦”、“挨骂”一辈子。1991年组织上安排他到税收财务物价大检查办公室工作，他又高高兴兴地接受了分配，当天就到县大检查办上班。

他坚持干一行，学一行，爱一行，专一行。他经常抽空和利用晚上时间，阅读《毛泽东选集》、《邓小平文选》和有关政治、业务书籍。勤奋学习扩展了他的知识，增强了业务能力，提高了工作效率，群众称他是县财税系统的“活字典”、“铁算盘”。1981年至1988年，他连续六次被评为全县财政战线先进个人，经济建设先进工作者；1985年至1989年，被评为省税收财务物价大检查先进个人，1991年被推荐为全国税收财务物价大检查先进个人。

李永恒参加工作早，比他晚参加工作的人，家属都

调到县城，可他一家七口人还在农村。老伴让他为孩子想想办法，把农村户口转到城里，但他心平气和开导老伴说：“中国有八亿农民，当农民就不吃饭了？孩子们由他们自己去闯，再说转户口也是有政策规定的，不是谁说了就算。”以后老伴再也没有提起此事。直到1987年，根据政策允许，在审计局领导的帮助下才解决了农转非问题。

1990年城固县农贸市场开业，老伴要他去找县工商局的熟人给她安排个临时工干，也好贴补拮据的家，可他就是不去。他说：“拿人家的手短，吃了人家的口软，这样的道理你该晓得。”老伴说：“人家脑子都转弯，就你是个睡不醒的人！”他回答：“我就是我，人家是人家，我是共产党员，要对得起国家。”老伴又一次被他说服了。儿子三年没有考上大学，想叫父亲找一个工作，但是李永恒不托人情，不走后门，只给儿子买回考学的复习资料，经常陪着儿子复习功课。18岁的女儿为了减轻家庭负担，也想让父亲找个临时工干，他又拒绝了。直到他逝世后，县上才为他妥善安排了三个子女的工作。

作为一个财税干部，李永恒带头执行机关工作制度和纪律，自觉地遵守工作人员《守则》。他坚持早上班，晚下班，每天提前到办公室打扫卫生，打开水，没有架子，平易近人。他对自己约法三章，“一不吃请，二不收贿赂，三不利用工作之便购买廉价物品。”他言行一致，说到做到，从来没有用公款买烟招待客人；多少年来，不管到哪个单位、企业进行审计、大检查，也不论刮风下雨，只要能回家决不在单位吃饭，多少次被查、被审单位请他吃酒席，他都一一婉言谢绝。有一次有个单位承包人偷漏税款，让他写结论时笔下留情，并送来两床被面和一些补品。李永恒以探病为由，将“礼物”送还原主。群众称他是一个一尘不染，秉公办事的“铁包公”。有人说：“李永恒就是动真的，一顿便饭，一包好烟，一件小小的礼品，在他眼里都是关系到原则的大事。”

“我作为一个大检查干部，要尽职尽责，同那些违背党的原则，违反财经纪律，破坏党的事业，影响党群关系的腐败现象和不正之风要作坚决的斗争，做一个无愧于党，无愧于人民的经济卫士。”他是这样说的，也是这样做的。

1986年9月，他率领审计组奋战三个月，完成了对县委机关经费收支、基本建议支出和预算外收支帐目的审计任务。他查清了县委机关1981年至1986年的帐目，查出了会计贪污公款6000多元，挪用2000元，工作不负责任造成损失8000多元等问题，会计被依法逮捕；牵连到有关人的报销问题，也一并令其退还。群众说，李永恒敢在大岁头上动土。

1988年第四季度，李永恒配合县税收财务物价大检查工作，对县生产资料公司、县酒厂、县石油公司等5个单位检查，共查出违纪资金31.59万元。在此期间，他发现县商业综合公司原负责人宋文元有严重经济问题，明知此人活动能量大，关系网多，不好对付，可是他不怕捅马蜂窝。在检查城固酒厂财务帐时，他发现宋通过不正当关系购买了5吨特曲酒，又将酒倒卖给西安市一家个体户，从中牟利。李永恒及时向西安市的税务所反映了情况，经核实，个体户被处以4400多元罚款。此事触犯了宋文元。1988年，宋文元通过不正当关系向县人民银行贷款，李永恒同志发现后向银行领导做了反映，经办人受到处分，宋的贷款也没贷成。李永恒将商业综合公司被查出的6个问题一并举报 to 县检察院，但由于种种原因，未有结果。1991年税收财务物价大检查开始后，李永恒同志又把该公司列为重点检查单位，并在动员会上点名要把该公司查个“水落石出”。这个消息很快传到宋文元那里，宋怀恨在心，伺机报复。

1991年12月5日，李永恒同志安排带队前往县商业综合公司检查的头一天，晚上7时许，宋文元伙同其子宋小虎，以公事为借口，叫人将李永恒同志骗出家门。凶残的宋文元父子在一辆北京吉普上杀害了李永恒同志，又叫宋弟宋文林(司机)将尸体运到江边，埋在正在施工的堤下。

案发后，陕西省委、省政府、财政部和国务院大检查办公室领导极为关注，要求省、地、县公安机关迅速侦破。在陕西省公安厅的指导下和地区公安处协助下，城固县迅即组成由副县长和县公安局局长为首的15人侦破小组，经过19个昼夜的艰苦奋战，终于在12月24日将此案破获，四名罪犯得到应有下场。

## 不让须眉的女强人

——记湖南省长沙县团然乡  
财政所副所长谭媛莲

田均耕 贺乐珊

谭媛莲，一米六〇的个头，身材单薄，乌黑的长发在脑后扎成一个“马尾”。初次相识谁也不会相信这个相貌斯文、雅静的姑娘，竟然是一个工作大胆、泼辣的招聘干部——长沙县团然乡财政所副所长。

### “不要命的犟牛”

走进小谭的宿舍，首先映入眼帘的就是她工笔自书、贴在床头墙上的“犟子牛”三个大字。团然乡党委李书记告诉我们：她不仅一心扑在工作上，像人民的一头牛，而且还有牛一般的韧劲。

事实确是这样。团然乡集体企业少，而庭院经营的花卉和果木却很多。为了征收农林特产税，她受过不少的谩骂、围攻、恫吓，可她不但没有退缩，而且更加坚强。1990年下半年，她组织全所同志与所在村干部对全乡562户植有果树和经营花卉的农户，逐户进行了定产、登记。由于征收工作做得细，这个乡的农林特产税由1989年的2.5万元上升为1991年的8.5万元。有人嘲讽说：“你一个招聘干部，又是女儿家，能搞多久？何必这样认真！”她毫不犹豫地回答：“执行政策分什么男女？招聘干部怎么啦？即使明天解聘，今天我还得履行自己的职责”。她是这样说的，也是这样做的。去年10月，有一天深夜，她收税回所刚躺下，听说有几个不肯交税的花卉培植户与外来收购花卉的商贩正在成交，她想，如果不“趁热打铁”，以后这笔税就难收了。她马上起床，同所内小张骑上摩托追了十来里路，终于劝说农户依法交纳了农林特产税164元。在他俩驱车回到梅怡树村时，又碰上几辆运花木的汽车，她果断地叫小张回机关求援，并举手示意叫汽车停下。小张不放心地说：“只留你一个女的……”“女的，怕什么，快走！”她斩钉截铁地